

В «ЧЕРНЫХ СПИСКАХ» - АЗС

Департамент природопользования и охраны окружающей среды продолжает выявлять автозаправочные станции, которые не хотят торговать честно. Автозаправки, которые попались в ходе инспекционных рейдов, вносятся в «черные списки». Попасть в них проще простого, а вот избавиться от «черной метки» тяжело, ведь она почти губительна для репутации.

В ноябре проверено 17 АЗС, взято 58 проб. На шести АЗС выявлено 12 проб моторного топлива, не соответствующих экологическим требованиям (в шести пробах установлено превышение концентрации свинца, в пяти - несоответствие по октановому числу, в одной - превышение концентрации серы). По данным фактам вынесено шесть определений о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования. Кроме того, по результатам ранее проведенных проверок вынесено три постановления об административном наказании за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды (в отношении ЗАО «Интертест-Ойл», ООО «ВэСКа» и ООО «Старлико») на сумму 600 тысяч рублей.

Всего же за 11 месяцев 2005 года было проведено 216 проверок и отобрано 718 проб, из них 90 не соответствовали экологическим требованиям. Было вынесено 46 постановлений о назначении административного наказания за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды на сумму 9,2 млн. рублей. Оплачено 17 штрафов на сумму 3,4 млн. рублей, в том числе четыре штрафа - по решению суда.

Ольга МАТВЕЕВА

Так считают те, кто детально изучил ситуацию, приведшую к взрыву с тяжкими последствиями на улице Годовикова, дом 6.

Трагедия произошла 7 декабря в утренние часы, когда большая часть жильцов ушла на работу. В результате взрыва, произошедшего из-за утечки бытового газа в одной из квартир, были полностью разрушены стены и межэтажные перекрытия, обрушились и деформировались конструкции.

Мы считаем, что причиной взрыва стал бытовой газ, - рассказал выезжавший на место происшествия прокурор Москвы Анатолий Зуев. - В эпицентре разрушений обнаружена газовая плита, имеющая характерную деформацию. Повреждены также газовые трубы. Установлено имя владельца квартиры. Окончательные выводы можно будет сделать после его допроса.

ЧП унесло жизни четырех человек. Среди погибших три женщины 40, 65 и 70 лет и мужчина в возрасте 50 лет. Еще трое пострадавших были госпитализированы, двое из них находятся в тяжелом состоянии. В местном ДЕЗ сообщили, что 16 семей, эвакуированных из пострадавшего дома, размещены в гостиницах «Останкино» и «Турист», четыре семьи временно переехали к родственникам.

По предварительным оценкам специалистов МосжилНИИпроекта, дом подлежит восстановлению. Эксперты проведут тщательное обследование всех конструк-

ций здания - стен, перекрытий и фундамента. И только после этого будет разработан проект восстановительных работ.

Случившееся вновь напомнило о проблемах, с которыми постоянно сталкива-

ются сотрудники правоохранительных органов, - считает начальник Управления по работе с органами обеспечения безопасности правительства Москвы генерал-полковник Николай Куликов. - Было известно, что в квартире, где

произошел взрыв бытового газа, ведется ремонт. Жильцы нижних этажей неоднократно обращались с жалобами в ДЕЗ по поводу проливов, шума, нарушения других общепринятых норм. Но выяснить, кто хозяин квартиры, кто повинен в заливах, не представлялось возможным. Ни представителям ДЕЗа, ни участковым уполномоченным милиции в Регистрационной палате не выдавали информацию о хозяевах этой квартиры. Ссылались на закон о конфиденциальности таких сведений.

Сложилась ситуация бесконтрольности, - продолжает Николай Васильевич. - Человек может купить в Москве квартиру, но никто не будет знать, кто именно там живет, что там происходит... Любую информацию можно получить только после возбуждения уголовного дела, что и было сделано после взрыва на улице Годовикова. Не слышим ли дорогую цену мы платим за сохранение в тайне имени владельца собственности? Нужно обязать Регистрационную палату по требованию предоставлять в ДЕЗы необходимую информацию о владельцах жилого фонда. Этого давно уже добивается правительство Москвы. В интересах города, безопасности москвичей и упорядочения миграционных процессов необходимо четко оговорить и закрепить на законодательном уровне обязательную регистрацию граждан по месту жительства.

Николай МОДЕСТОВ

ПОРА ДЕЛАТЬ ВЫВОДЫ



ФОТО ИТАР-ТАСС

ИНФОРМ БЮРО

МАРАФОН ПОБЕДЫ

Лыжный марафон Москва - Волоколамск - Москва, посвященный 64-й годовщине начала контрнаступления советских войск под российской столицей, стартовал в субботу, 10 декабря, от памятника генералу Кузнецову, установленному на улице его имени в ЮВАО.

Цель марафона - пройти по местам основных боев исторического сражения под Москвой, способствуя формированию патриотических чувств молодежи. Его участники сами выбрали себе трассу, которая проходит через Солнечногорск, Клин, Высокоск, Волоколамск, Истру, Дедовск и Красногорск.

СВЯБОТА, 10.12

ОБОШЛИСЬ БЕЗ БЕСОВЩИНЫ

65-летие знаменитого романа Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита» отметили в воскресенье, 11 декабря, фестивалем искусств столичные «мастера культуры».

Его основное действие прошло на Патриарших прудах. Организаторы, правда, решили обойтись без бесовщины. Не было никаких «балов у сатаны». Просто художники расписали скамейки рисунками на тему романа. Рукописи же они тоже жечь не стали: все равно, если верить роману, не горят.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11.12

ПЕНСИИ - АВАНСОМ

Досрочно получить пенсии, причем как за декабрь, так и за январь, смогут накануне новогодних и рождественских праздников многие москвичи. Об этом проинформировали в понедельник, 12 декабря, в Департаменте социальной защиты населения столицы.

Так, 14 декабря пенсию и социальные пособия получат те, кому ее обычно выплачивают 17-го числа, 15 декабря - за 18-е число, а 16 декабря - за 19-е и 20-е числа. Последний день выплаты пенсии за декабрь перенесен с 20-го числа на 16-е. За январь выплата пенсий начнется 30 декабря: получат деньги те, кому по графику их платят 2-3 января. 4 января пенсию получат за 4-е и 7-е числа, 5 января - за 5-е и 8-е числа.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12.12

ОБЪЯВЛЕН ТЕНДЕР ДЛЯ ВНУКОВА

ОАО «Аэропорт Внуково» объявляет открытый тендер с предварительным квалификационным отбором на определение генподрядчика по строительству первой очереди нового международного пассажирского терминала, сообщили во вторник, 13 декабря, в пресс-службе аэропорта. В состав тендерной комиссии вошли представители правительства Москвы, ОАО «Аэропорт Внуково», ОАО «Внуково-Инвест». Председатель тендерной комиссии - руководитель комитета города Москвы по организации и проведению конкурсов и аукционов Геннадий Дегтев.

Начальная цена контракта на выполнение работ по генподряду - 140 млн. долларов без учета инженерно-технологического оборудования нового терминала. Общая площадь первой очереди пассажирского терминала - 170 тыс. кв. метров.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 13.12



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

и снегоуборочная техника. Причем компьютер помнит все перемещения этой техники в течение дня и выдает беспристрастную картинку, на которой ясно видны места, где снег так и остался лежать нетронутым. ГУП «Мосгортранс» излагает суть перемен: «Масштабность задач и их беспрецедентность показывают, что пути их решения возможны только в теснейшем союзе с наукой».

города и узнать, как туда добраться, но и тут же распечатать саму карту. Ищите работу или хотите пополнить свой банковский счет - вам тоже сюда, в Мосинфо. Надоели очереди в сберкассе, когда приходит пора вносить коммунальные платежи, - берите квитанцию и опускайте наличные прямо в терминал. При этом постарайтесь без сдачи (впрочем, она все равно не пропадет, а зачтется в следующем месяце).

уже сегодня есть на юго-востоке столицы. Именно здесь создана городская экспериментальная площадка по отработке автоматизированной системы управления передачи данных - «цифровой район Жулебино». Оптиковолокonné кабели, которые приходят на смену прежним, позволяют передавать гораздо больше информации, и в диспетчерскую на улице Конструктора Миля поступают данные из нескольких «интеллектуальных домов» - о работе лифтов, о том, нет ли посторонних на чердаках и в подвалах, под контролем расход и параметры тепла и воды... Словом, много чего.

НАШИ ДОМА УМНЕЮТ НА ГЛАЗАХ



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Название выставки, которая прошла на днях в Юго-Восточном округе столицы, звучит скучновато: «Информационные технологии в городском хозяйстве». Но у тех, кого встречи с заграничным коммунальным сервисом погружают в тяжелые раздумья о родине, здесь есть возможность воспрянуть духом.

Горожанам, которые предпочитают личному авто транспорту общественный, наши инженеры приготовили приятный сюрприз: вы стоите на остановке, а на электронном табло постоянно обновляется очень важная цифра: время, сколько вам еще ждать, пока не подъедет нужный автобус. Подчеркнем: не интервал движения, а реальное время, оставшееся до посадки в теплый салон. Так что ждите

и не волнуйтесь. Тем более что бегущая строка на табло не даст заскучать, сообщая и температуру воздуха, и атмосферное давление, и другую не менее важную информацию. А все благодаря тому, что кое-где уже действует спутниковая система навигации.

Диспетчер на экране видит все машины маршрута и контролирует движение. Не обязательно адрес нужного вам не, например, под контролем

ОАО «Городская информационно-справочная служба» тоже придумала полезную вещь, к которой еще предстоит привыкнуть, - многофункциональный интерактивный терминал. Функции у него куда шире, чем у исчезнувших будочек былой Мосгорсправки, и сегодня аналогичная служба называется «Мосинфо». Этот терминал поможет не только выяснить адрес нужного вам учреждения, найти его на карте

Подобные процедуры требуют, конечно, некоторой привычки обращения с компьютером. Если же вы от современной техники далеки, то можете просто нажать кнопку вызова оператора и на словах объяснить ему, чего хотите.

Ваш дом в будущем, возможно, станет таким же интеллектуальным (так его называют создатели системы диспетчерского контроля и управления инженерным оборудованием), какие

Но что особенно приятно - техника изменила отношения коммунальщиков с жильцом. Ему теперь нет нужды листать справочник и выяснять нужный телефон - ДЕЗа, расчетного центра или милиции. Достаточно знать всего один номер, удобный для запоминания, и позвонить в центр обработки вызовов. Диспетчер соединит вас с нужной службой, а сама заявка будет взята электроникой на контроль...

Неужели все это правда? Правда, говорят специалисты Московской телекоммуникационной корпорации, которые в нынешнем году получили патент на такую систему. Причем думают они не только о коммунальном хозяйстве. Как считает руководитель проекта Евгений Филиппов, имея мощный телекоммуникационный узел в каждом доме, можно оказывать населению и дополнительные услуги - например, совместить телевизор с пунктом видеопроката. Заказали по интерактивной связи нужный фильм - и смотрите себе на здоровье. Подобные услуги помогут окупить расходы на коммунальный комфорт, который в конечном счете экономит нам самое дорогое - часы быстротекущей жизни.

Евгений КРУШЕЛЬНИЦКИЙ